

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing 3G 互联网手机

清洁了道路 污染了空气

路边烧树叶愁煞路人

晚报讯 (记者 刘豹 实习生 张一鸣 王翔宇)近日,市民张先生拨打本报热线反映,光明大道与店韩路交叉路口附近,有人在马路边烧树叶,燃烧产生浓重的烟雾,发出呛人的气味,烟雾给来往的行人和车辆带来不便,也存在火灾隐患,威胁到了树木的安全。

9日上午,记者赶到现场看到,路边有3处落叶堆正在燃烧,

而火堆旁边就是景观树,落叶燃烧产生大量浓烟,散发出呛人的气味,过往行人纷纷掩鼻而行,在路边停放着一辆保洁三轮车。市民张先生说:“烧落叶太呛人了,难道就不能将落叶送到指定地点进行处理吗? 哪怕堆积到坑洼内,让树叶自然腐烂,也比这样污染环境强吧,在这里烧树叶也会对旁边的树木造成一定威胁,万一控制不住火势,引燃了树木那

多危险啊。”

据了解,在光明大道两侧烧树叶的情况时有发生,市民反映烧树叶最为严重的路段就是市中区与高新区之间的这段路上,焚烧树叶产生的浓烟四处飘荡,给过往的行人和车辆带来诸多不便,而且很多都是在道路两侧的景观树下焚烧,不光会威胁到树木的安全,也存在很大的火灾隐患。“三天两头就能看到有人将打

扫在一起的树叶集中烧掉,对于我们这些整天骑行经过这里的人来讲,从这些呛人的烟雾中穿行就是一种煎熬。骑行本来就是为了锻炼身体,然而经常在烟雾中穿行,不仅起不到锻炼的效果,反而会给身体带来危害。枣庄空气质量本来就不好,这种人为制造污染的行为太不应该了。”骑行爱好者甄先生说。

市民张先生认为,虽然环卫

工人每天劳动很辛苦,但在路边燃烧落叶的做法确实太不妥当。一些环卫工人为图省事,将收集的树叶就地焚烧,不但会对环境造成影响,还埋下火灾隐患。落叶焚烧后会产生烟雾和悬浮颗粒,导致空气污染,危害市民健康。希望环卫部门能够重视这个问题,加强有关方面的监督,杜绝这种情况的发生。



人行道上有“陷阱”

近日,市中区文化北里小区门前人行道上的一个窨井盖不知什么原因缺失,张着口像一个陷阱,有好奇市民找来树枝插在上面,以提醒路人别掉进去。大过年的,附近居民希望相关部门能尽快安装上新的盖板。(记者 孔浩 摄)

道路中间有花坛 夜间行车很危险

市民建议设置醒目警示标志

晚报讯 (记者 李帅 摄影报道)近日,家住市中区鑫昌路附近的居民韩先生拨打本报热线反映,称鑫昌路小区东侧,连接鑫昌路与建华西路的一条小道,靠近鑫昌路一端的路中间有一个小花坛。花坛处于道路中间,该花坛将这段道路分成了两个部分。“花坛的两端没有明显的交通警示标志,不熟悉路况的司机很容易在夜间撞到花坛。我们希望相关部门能够在花坛两端的一定距离处设置标示牌,提示过往司机,前方有障碍物,谨慎驾驶。”韩先生建议道。

根据韩先生的描述,记者随后来到了该条小巷,从建华西路拐入该巷子。这是一段上坡路,行驶至该路段南端时,路面宽度有所增加,而后增宽的道路也被一条细长的花坛一分为二。记者看到花坛里种植着一些植物,此外还有两根线杆。记者在两根线杆上发现了反光标示,在该



小巷来回转了一圈,记者再也没有发现其它的提示标示了。

“白天可以很远就能看到路中间的花坛,不用担心出现什么危险,但是那些对路况不熟悉的司机,在光线不好的情况下,经过此处或许会发生意外。况且,你仔细看一下,这个贴着反光标示的线杆位于花坛里面,前面还被一些植物遮挡。再一个,这个

反光标示位于花坛里,有些人看不到反光标示,等反应过来后,就很有可能已经碰到花坛边缘了。”看到如此的警示标示后,附近居民有些担忧地说道。

这样的标示太不明显,也不科学,谁也不会想到道路中间会有一个花坛存在,这是相当危险的事情,这就需要设置警示标示。附近居民杨先生建议道。

时尚尊贵,在开元凤鸣山庄尽享会议新体验

枣庄开元凤鸣山庄位于枣庄新城凤鸣路,紧邻市政大厦,环境优美,设施齐全。酒店拥有各类客房,通透时尚的卫浴设计,贴心周到的专职管家,无微不至的管家服务,将带给会议、商务或度假的客人品味非凡的享受。

时尚尊贵的会议之都是枣庄开元凤鸣山庄的新起点定位。酒店拥有极其完善和现代的会议场所及设施,15个不同规格的会议室,融汇最新科技的会务设备。其中气势恢宏的开元厅面积达800多平方米,采用无柱设

计,可容纳600人的会议,个性化会场布置、专业会议流程设计、专制会议百宝箱、度身定做会议茶歇及晚宴,训练有素的专职会议经理全程服务,为您提供高档会议的一切所需。

大风沙天气不宜戴隐形眼镜

由于春季气温变化忽高忽低,使人们很容易患上流感,从而引发病毒性结膜炎和病毒性角膜炎,这时的眼部环境非常脆弱,如果经常戴隐形眼镜又不注意眼部卫生,极易使炎症加重。同时,春天在空气中弥漫的花粉微粒若进入眼中,会使一部分人得上过敏性结膜炎。再加上我国北方地区在春季经常出现大风扬沙天气,沙尘吹入眼中,也会导致眼部感染并引发其他炎症。

由于隐形眼镜在佩戴时相对固定于眼球表面,这就给细菌和病毒提供了一个繁殖环境。当花粉或沙尘不慎进入眼睛,很容易附着在隐形眼镜上,导致病毒和细菌滋生。

专家建议,春天在大风扬沙天气时,尽量选择佩戴普通框架式眼镜,这样一方面眼镜起到了保护作用,阻挡沙尘进入眼中,另一方面一旦有沙尘微粒进入眼部,泪腺分泌的泪水也可以及时将微粒冲洗掉。

食用油不宜久存

不少家庭主妇喜欢购买大容量的桶装食用油,以为这样可以省心一些。如果家里人口多,油用得快,这是个方法。然而,如果家里人口少,油又用得慢,购买大桶装的食用油就不划算了,因为食用油是不能放得过久的。

食用油是很容易变质的,因为油脂会自动发生氧化作用。油脂氧化会产生很多有毒的氧化分解物质,人如果长期食用已经劣化的油脂,会使细胞功能衰竭,诱发多种疾病。油脂氧化后形成过氧化物会造成酸败,产生令人不愉快的气

味。油脂的酸败不像食物腐败变质那样容易引起人们的注意,当我们闻到不正常的气味时,油脂的过氧化物含量已经大大超过国家标准的数值了。

因此为了避免食用油的变质,建议消费者最好购买小容量的桶装油。

酱油消费四大误区

酱油,是一种历史悠久的调味品,作为酱油,国家标准明确规定,它必须是以大豆、小麦等粮食为主要原料,并经发酵制成的产品。

由于生产技术的发展,人们已经能生产出水解蛋白质、味精、核苷酸等鲜味剂,也能利用焦糖反应生产出酱色。用上述原料配兑,从鲜味和色泽上可以部分达到酱油的效果,但是从根本上说,没有酱油的风味。由于消费者缺乏酱油消费的理性知识,所以在选购酱油时往往步入了误区。

误区一:调味汁、酱汁就是酱油

国家制定了酱油的卫生标准,规定氨基酸态氮不得低于0.4g/100ml,现在市场上有不少不法厂家炮制出的各类酱油家族的假“亲戚”——调味汁、酱汁。酱汁、调味汁因其内在质量不执行酱油标准,基本不含氨基酸态氮;而外包装完全仿效酱油产品,又加上高科技产品,引进外国先进工艺之类的宣传,因而具有极大的误导性、欺骗性。这种包装的色泽和酱油极相似,有着动听的名词的调味品最近在市场上极为流行,销售的区域基本上在农村,消费者大多为农民,在此,提醒消费者看清产品的真正名称。

误区二:价格越高,质量等级越高

优质酱油比较粘稠,挂杯持久,色泽呈红褐色,放在鼻子下有酱香味和酯香味,取一滴人在舌头上,滋味鲜美。现在酱油的标准中常常制定等级来表示质量档次,它有特级、一级、

二级、三级之分。国家有明确规定,在酱油的外包装上必须标明质量等级和氨基酸态氮的含量,目的就是要方便消费者选购。消费者在选购时往往会忽略这一体现酱油本质的指标和等级,或选购价格高的或选购外包装精美的酱油。目前市场上酱油价格和等级有一定差异,有三级酱油5元/瓶和一级酱油3元/瓶,所以消费者只要稍加留意,在采购酱油时将质量等级、指标作为首选目标,就能买到价廉物美的好酱油。

误区三:酱油越鲜越好

其实,酱油并不是越鲜越好,应该是鲜咸有度,有一种酱油自然的鲜。原来,豆粕、小麦在发酵过程中蛋白质水解成氨基酸,其中谷氨酸、天门冬氨酸等给酱油带来了鲜味,再加上其它成分,构成酱油特有的风味。近年来,为了提高酱油的鲜味,有厂家在酱油配兑时添加水解蛋白质、谷氨酸、核苷酸等,尤以水解蛋白质较多,它是动物的皮毛、内脏等下脚料,甚至以人的毛发为主要原料经水解后得到的;由于生产商使用的原料及工艺不同,质量差异很大。虽然添加在酱油中可以增鲜,但会影响其风味,尤其在烹调菜肴中会产生异味;而添加谷氨酸的酱油在烹调时高温会使谷氨酸分解而失去鲜味。所以酱油不是越鲜越好,应选购有自然鲜味的酱油。

误区四:不管种类,均可用来烹调或蘸食

酱油在用途选择上也是有学问的,国家标准中规定酱油分为佐餐和烹调两类,并需在其标识中标明类型;在产品中老抽、生抽颜色深,适于烹调,另一类是佐餐(蘸食)型,它色淡味鲜,一般是在发酵中采用不同生产工艺得到的,有酱油风味,且卫生指标要求较高。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

